

从省科协走出来的“扶贫女战士”

——记洮南市车力蒙古族乡创业村扶贫工作队员尉秀玲

●本报记者 冯可欣

洮南市车力蒙古族乡创业村地处洮南市西部，幅员面积27.5平方公里，全村有建档立卡贫困户16户29人，因为基础条件差、扶贫项目少而成为当地有名的贫困村。

2018年底，吉林省科学技术协会的干部尉秀玲主动请缨来到创业村参加驻村扶贫工作。就这样，一个原本生活在城市的“科协干部”成为了扎根基层、冲在脱贫攻坚一线的“扶贫女战士”。

不惧艰辛为扶贫

听说从省城来了一位女同志到村里扶贫，创业村村民的心里充满了好奇，但更多的是怀疑。“从省城来的，还是年龄那么大的女同志，能吃得这个苦吗？”面对群众的质疑，“初来乍到”的尉秀玲感到了前所未有的压力。她没有向村民做任何解释，而是通过自己踏实努力的工作，解除了创业村老百姓的疑惑。

尉秀玲出生在农村，到省科学技术协会工作后，一直从事农村科普服务工作，所以她对农民有着特殊的感情，对农业和农村工作也有着高涨的热情。来创业村参与扶贫工作，是尉秀玲主动向省科协党组递交的申请书，她说自己要重回农村，为身处困境的父老乡亲做点事。朴实无华的话语反映出她坚定不移的决心，驻

村扶贫是她作为一名科协工作者在新的阵地上必须完成的任务。

对于一个已经50多岁的女同志来说，在扶贫一线工作确实需要克服许多困难。创业村的气候恶劣、风沙很大、温度偏低，尉秀玲身体经常不适，面部皮肤也由于长期在外工作变得又黑又粗。面对这些，尉秀玲毫不在意。为了扶贫工作，她往返在长春与创业村之间，舍小家、助村民，终日忙活在创业村的田间地头。

脱贫攻坚显身手

尉秀玲积极配合第一书记开展工作，注重发挥女性做事细致认真的优势，积极主动全面参与扶贫工作。

在扶助女性脱贫工作中，尉秀玲得到了“娘家”——吉林省科学技术协会的大力支持，省科协给每户贫困户各建一栋冷棚，引导妇女种植西瓜、香瓜等，大力发展庭院经济，每户每年因此增收3000元以上。此外，她还邀请农技专家对妇女进行农技培训，帮助妇女提高科学素质和致富能力，鼓励妇女自强不息，依靠发展产业摆脱贫困。除了参与扶贫的各项工作中，尉秀玲还注重发挥“传帮带”作用，指导村党支部成员提高党务工作能力，确保工作队撤出后也能很好地开展党务工作。

尉秀玲办的几件“大事”得到了村

民的认可，大家都说：“原来以为这女同志只是来‘走过场’，现在看是真心为我们老百姓干实事的。”“我们一定要在她的帮助下好好干，争取早日脱贫。”

为民服务得人心

脱贫攻坚不只是说几句暖心话，更要办得了暖心事，想要当好“扶贫女战士”，了解村情、掌握民意是必不可少。尉秀玲经常深入农户尤其是贫困户家里，了解他们的家庭状况、实际困难、愿望诉求等，做到心中有数。实地了解村民意愿、认真帮忙解读政策、深入冷棚帮助栽种、积极参与疫情防控……一个个劳动镜头、一件件生活小事，无不彰显着尉秀玲的为民情怀，她已和这里的村民真正打成了一片。村民都说她亲切、随和、没架子，都愿意和她唠家长里短，好像尉秀玲早已是自己家中的一分子了。

“要不是尉阿姨的帮助，我可能早就不上学了！”贫困学生孟子淳感激地说。孟子淳家里困难，学习成绩虽然优异，但是学费却让孟家犯了难。尉秀玲了解

到这一情况后，自掏腰包为孟子淳解决了学费问题并购置了衣物、图书和学习用品等，同时注重在学习、心理和品格养成上给予孟子淳更多的教育和关注。她经常与老师和家长交流如何让孩子更加全面地发展，与孩子谈心，给她讲外面的世界，鼓励她努力学习。在尉秀玲的关心和帮助下，孟子淳进步很大，学习成绩在全乡年级排名稳居第一，开心的笑容挂在了孟子淳的脸上。

做好后勤稳队伍

为了让扶贫工作队员安下心来，全身心投入扶贫工作中，尉秀玲在做好本职工作之余，主动把后勤服务工作承担下来。每天3顿饭，她都按时准备，每天村部卫生，她都主动打扫。队员们对她充满了感激，经常说：“尉姐，有你在，我们真幸福！”驻村两年来，尉秀玲从一个“科协干部”变成了“扶贫女战士”。如今的创业村在扶贫工作队的帮助下，发生了翻天覆地的变化，道路开阔了、房屋漂亮了、庭院整洁了、产业兴旺了……处处散发着蓬勃生机。



洮南市兴隆街道办事处
防疫扫黑两不误

本报讯（记者张美 实习生于欣桐）自新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来，洮南市兴隆街道隆新、隆德社区将扫黑除恶专项斗争与抗击疫情紧密结合，同步推进，确保扫黑除恶专项斗争在疫情防控期间，宣传攻势不退、打击力度不减。

社区工作人员在开展外来人员排查的同时，加强扫黑除恶专项斗争摸排，及时向有关部门反馈信息，并广泛动员辖区居民力量，团结一致抗击疫情，打击黑恶势力，实现防疫和扫黑除恶专项斗争两结合、两不误。

截至目前，隆新社区共向居民发放扫黑除恶专项斗争各类法治宣传单1000余份，切实做到疫情防控不放松，扫黑除恶专项斗争不停歇。

日前，白城市市场监督管理局主动对接我市首家可开展新冠病毒核酸检测的第三方机构——白城中邦医学检验实验室有限公司，超前指导其完善行政审批材料，力促企业以最快速度具备面向社会公众的检测服务能力，为我市新冠肺炎疫情快诊、快检再添有力支持。
乔宪明 富饶摄



市税务局与市社保局联合开展机关事业单位社会保险费核定征收“云培训”

本报讯（简敬帅）为帮助机关事业单位缴费人准确掌握和运用核定征收申报方式和缴费流程，及时顺利完成缴费，5月12日，白城市税务局与白城市社保局共同携手，创新培训形式，拓展培训平台，依托钉钉APP，首次开启“网络直播”，为缴费人送上见屏如面的培训大餐。

此次“云培训”，针对机关事业单位基本养老保险和失业保险的整体缴费流程，尤其是单位管理客户端的操作进行讲解，帮助缴费人熟悉整个缴费流程，熟练掌握各个模块的应用，确保各单位可以按时缴纳社保费，保障单位职工合法权益，为全市社保费申报缴纳业务稳妥运行奠定基础。直播课程结束后，市税务局还利用税企交流群，发放培训课件，方便缴费人有针对性的根据个人需求反复学习。

“非接触式”培训辅导，缴费人在直播结束后没听明白的地方，还可以看直播回放，提高了培训效果。缴费人纷纷表示，参加“云培训”获得感满满，被“税务主播”“圈粉”了。

“云培训”是疫情防控期间缴费辅导工作的需要，也是税务部门依托“互联网+税务”普及缴费政策的创新举措。此次“云培训”的成功举办，为白城市税务局线上宣传开启了新模式，今后，将继续以“线上宣传+电话辅导+线下服务”的缴费服务模式，精准发力，持续做好社会保险费征收工作。



设计制作 刘健雄